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авансово сплатити податки. У березні державний бюджет вдалося поповнити за рахунок 

резерву авансової сплати дивідендів державних підприємств і банків. Також суб'єкти 

перейшли всі на спрощену систему оподаткування зі сплатою єдиного податку 2 % від 

доходу без обмеження обсягу доходу й кількості найманих працівників. «Військовий» 

єдиний податок поповнюватиме місцеві бюджети, що зумовить необхідність оперативного 

коригування системи міжбюджетного вирівнювання. Також для фінансвої стійкості буде 

важливим залученням міжнародних партнерів.  

До податкової політики були внесені деякі зміни, а саме: ВРУ 01 квітня 2022 р. 

ухвалила за основу проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України щодо оподаткування суб’єктів господарювання, пов’язаних економічними зв’язками 

з державою-агресором», що передбачє застосування при оподаткуванні в Україні 

міжнародних компаній, підрозділи яких досі працюють у рф, коефіцієнта 1,5 до ставок 

податку на прибуток підприємств, екологічного податку, ренти та податку на майно; ВРУ 01 

квітня 2022 р. ухвалила четвертий пакет податкової реформи, згідно якого скасовано 

обмеження обсягу доходу для перебування платників на спрощеній системі оподаткування 

єдиного податку третьої групи за ставкою 2 % від доходу [2].  

Отже, комплексне впровадження зазначених заходів сприятиме безперебійному 

фінансуванню видатків державного бюджету, забезпечить додаткове фінансування Збройних 

сил України, збереження ресурсної бази банківської системи й забезпечення її ліквідності, 

сприятиме задоволенню підвищеного попиту на валютному ринку.  
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УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СTАНУ 

 

Сьогодні українська економіка стикнулася з небаченим за всю свою історію шоком. 

Повномасштабне військове вторгнення північних сусідів завдало потужного удару по всіх 

ланках економічної системи нашої держави. Знизилося виробництво основних видів 

продукції, зокрема тієї, що становить основу експортного потенціалу України. Крім того, 

заблоковані порти, а відтак і левова частка зовнішньої торгівлі. Нищиться транспортно-

логістична, соціальна, маркетингова та інженерна інфраструктура цілих регіонів. 

Відбувається відтік кадрів за кордон та їх часткова передислокація на захід держави, що 

тимчасово викидає з активного економічного життя сотні тисяч, або й мільйони людей. 

Вітчизняна економіка дедалі очевидніше стає одним з пріоритетних фронтів, який 

визначатиме як подальший перебіг військових дій, так і спроможність нашої держави 

успішно відбудовуватись після їх закінчення. Часто тиражовані засобами масової інформації 

висловлювання окремих експертів про нібито неминучий повоєнний економічний бум в 
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Україні та «приреченість» нашої держави на членство в ЄС і стрімку відбудову зруйнованих 

міст чи модернізацію інфраструктури (або навіть про її перетворення на інноваційну «мекку» 

майбутньої Європи) потребують критичного осмислення. Дійсно, передумови для цього є. 

Але без адекватних дій з боку влади, що полягатимуть у впровадженні відповідних 

інструментів економічної політики, значний потенціал повоєнного відродження може бути 

нівельованим. 

Так, протягом першого місяця війни лише 17% великих підприємств продовжували 

працювати без будь-яких обмежень (ще 30% змогли перейти на роботу в онлайн, а решта або 

не працювали зовсім, або призупинили діяльність якщо не до мирних, то принаймні до 

спокійніших часів) [2]. Більше 10% орних земель країни виявились не доступними для 

проведення посівної кампанії, що суттєво вдарило як по експортному потенціалу країни, так 

і по наповнюваності державного бюджету. І якщо фермери відносно швидко призвичаїлися 

до важких умов і знаходять варіанти зберігання, транспортування необхідних ресурсів 

та забезпечують інші важливі речі, щоб посівна відбувалася, то менш гнучким 

агрохолдингам складніше адаптуватися до нових реалій [3]. Станом на початок квітня понад 

50% українців втратили роботу. Насамперед це стосується працівників великих 

старопромислових підприємств, розташованих у південно-східному регіоні України [4]. 

Загальні втрати від транспортної блокади, зокрема морських торговельних портів (які 

забезпечували до 65% міжнародної торгівлі України, передусім за рахунок металургійної та 

аграрної продукції) становитимуть орієнтовно 3-5 млрд доларів щомісяця (і це без 

урахування пошкодження об’єктів інфраструктури внаслідок системних бомбардувань) [5]. 

Враховуючи зазначене уряд в екстреному порядку запровадив низку важливих регуляторних 

новацій, покликаних зменшити фіскальне навантаження на бізнес та стимулювати розвиток 

малого підприємництва [6].  

Національний банк робить все необхідне для забезпечення безперебійності як 

безготівкових, так і готівкових розрахунків та підтримання безперебійного функціонування 

банківської системи держави в умовах воєнного стану. Офіційний курс зафіксовано та 

введено низку тимчасових валютних обмежень. Так, уповноваженим установам заборонено 

здійснювати торгівлю валютними цінностями, крім низки випадків. Зокрема, обмеження не 

поширюються на операції з купівлі іноземної валюти для придбання товарів критичного 

імпорту за переліком, затвердженим Кабінетом Міністрів України, а також валютних 

операцій для проведення мобілізаційних та інших заходів у сферах забезпечення 

національної безпеки та оборони. Крім того, Національний банк ввів заборону на здійснення 

транскордонних валютних платежів. Винятком до відповідної заборони є розрахунки та 

отримання готівки з використанням платіжних карток за кордоном та низка інших операцій. 

Відповідні дії наразі є необхідними для забезпечення надійного та стабільного 

функціонування фінансової системи країни та максимального забезпечення діяльності 

Збройних Сил України, а також безперебійної роботи об’єктів критичної інфраструктури. 

Після нормалізації економічної ситуації у  мінімально достатні терміни повноцінну роботу 

валютного ринку буде відновлено, валютні обмеження будуть скасовані до довоєнного рівня. 

Проте цей процес може бути поетапним. Платежі Уряду України здійснюються без 

обмежень згідно із законодавством про воєнний стан, запас ліквідності є цілком достатнім 

для фінансування видатків та погашення зобов’язань.  

По-перше, багато українських підприємств продовжили сплату податків до державного 

бюджету, а деякі навіть сплатили їх заздалегідь. За даними Міністерства фінансів України, у 

лютому 2022 року до загального фонду державного бюджету надійшло 104,6 млрд грн, що 

еквівалентно перевиконанню місячного розпису на 29,3% або 23,7 млрд грн. За 

запланованого дефіциту в сумі 66,2 млрд грн в перші два місяці 2022 року профіцит 

загального фонду становив 13,1 млрд грн, а державного бюджету України загалом – 24 млрд 

грн.  
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По-друге, Національний банк терміново перерахував частину прибутку до розподілу в 

сумі майже 19 млрд грн до Державного бюджету України для фінансового забезпечення 

функціонування держави в умовах воєнного стану.  

По-третє, міжнародні організації та країни-партнери взяли зобов’язання із виділення 

значних обсягів фінансування на зміцнення обороноздатності, підтримання у економіки 

України та гуманітарні питання [7]. 

Так як процес успішної діяльності та розвитку підприємств в ринковій економіці 

залежить від рівня її економічної стабільності [8], тому першочерговим завданням є 

вирішення проблеми забезпечення фінансової сtабільносtі економіки україни в умовах 

воєнного стану 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ  ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

    

За сучасними реаліями України забезпечення соціально-економічної безпеки регіону є 

розглядається як головна стратегічна мета державного управління [1]. В основі системи 

забезпечення фінансової безпеки повинен бути постійно діючий в часі і просторі ефективний 

механізм, який активно сприймає вплив зовнішніх чинників, у тому числі військову агресію 

[2]. 

Економіка України знаходиться під впливом війни і зазнає серйозних втрат, як 

людських, так і економічних. На сьогоднішній день відмічаємо  зруйновану інфраструктуру, 


